永不凋零的花束 五爱小学三1班 锡报小记者 徐子骁

在我的书桌上,摆放着一个别致的花瓶。瓶中,一束色彩绚烂的花朵引人注目,它们长久绽放,永不凋零。这束花是什么材质的,居然不会凋谢?告诉你们吧,它们是我利用水果网套制作而成的。

在我们家,每天都会品尝到各类水果。有一天,正当我准备将包水果的网套扔进垃圾桶时,奶奶制止了我:"别扔,看奶奶让它神奇变身。"我充满好奇:"这松松垮垮的网套能变成什么呢?"奶奶微笑着,拿起剪刀,轻轻地将网套从中间剪开,使之展开成一块小长方形。接着,她熟练地对折网套,如同制作扇子般轻巧地卷起,最后用皮筋固定尾部,并巧妙地添加了几根丝线作为花蕊。就这样,一朵"花"诞生了!网套是花瓣,丝线是花蕊,这也太神奇了吧!

在奶奶的悉心指导下,我很快掌握了制作的技巧。一朵、两朵、三朵……我连续制作了12朵花,并为它们添了小棍作为枝干,组成了精美的花束。

自那以后,我深深迷上了利用水果网套做手工。我不仅将它们变身为花朵,还陆续尝试制作了杯子防烫套、手工小桌扫……这些变废为宝的小手工不仅丰富了我的课余生活,还让我深刻感受到创意与环保相结合产生的无穷魅力。

(指导老师:汪亚敏)

空瓶大变身 五爱小学三5班 锡报小记者 王涵

家里每隔一段时间就会采购瓶装矿泉水,时间久了家中就会多出一些空瓶。看着空瓶,我突然想到:这些矿泉水瓶可以用来做一些有趣的东西呀!

我拿起剪刀小心翼翼地把瓶子裁剪成各式各样不同的形状,有的剪成了可爱的小花,有的剪成了小巧的星星。随后,我拿出了彩纸和彩笔,对这些瓶子进行装饰。一番加工之后,这些原本会被当作垃圾扔掉的矿泉水瓶华丽地变成了精美漂亮的装饰品。我满心欢喜地将它们摆放在我的书桌上。

通过这次变废为宝的经历,我深刻地明白了,在我们的日常生活中,只要我们拥有丰富的创意,诸多看似无用的废品都能够摇身一变,成为极具实用性的"宝贝"。

(指导老师:俞静燕)

为小鸡小鸭做窝 五爱小学三3班 锡报小记者 奚梓茗

周末,我和爸爸妈妈去南禅寺逛街,看到有许多套圈的摊位。我和爸爸兴致勃勃地参与了套圈,套到的奖品是一只小鸡、一只小鸭。这时妈妈问:"你打算把它们养在哪里?"是啊,怎么办呢?要不请爷爷帮忙,用废旧木条给它们造一个小窝,当它们的家?我马上给爷爷打了个电话,并马不停蹄地赶往他家。

刚一进门,我发现爷爷已经从他的"百宝屋"里找出了废旧木条,正思考着如何做窝。他看到我,就问道:"小奚,你打算怎么搭这个窝呢?"我找出纸和笔,画了一张简易设计图,并请爷爷过目。爷爷看了,笑着问我:"你打算怎么固定呢?"我沉思了一会之时说:"最好不要用钉子,不然想起了一本书上提到的榫卯结构,立马补充道:"我们可以用榫卯结构的上提到的榫卯结构,过高定。"爷爷一听,摸着我的头说:"可以试一试。"

于是我们找了尺寸合适的木条,进行拼插并用木胶固定。我和爷爷分工合作,我负责量尺寸和拼插,爷爷负责锯木条。很快,笼子有了框架,爷爷又找来旧木板作为底板,按照我设计的图纸,做成了可灵活抽动的底板,方便清理。"吃晚饭啦!"奶奶喊我们吃饭,我这才意识到,我们爷孙俩为了小鸡小鸭的新家,居然忙活了一个下午。看着搭好的小窝,我特别有成就感。

吃过晚饭,我把小鸡小鸭请进了它们的新家,看着它们在里面欢快地觅食,心里美滋滋的。

(指导老师:邓晓芸)

易拉罐风铃

五爱小学三10班 锡报小记者 成中铠

发现家里有许多易拉罐,我准备把它们做成风铃。

我找来空罐子、小石子、绳子、小刀、晾衣架、胶布。我先小心翼翼地将罐子底部剪开,让它变成一个底部通风的罐子,我还在罐子上方割了一个小洞,放在一边备用。

随后,我把石子系上绳子,将 线系紧,还系了一个和之前割开 的洞口差不多大的结。这些绳子 长短不一、高低错落,我觉得这样 更加赏心悦目。

到了最后,我把结从小洞内 拉到外面,卡住洞口,这样石子就 不会掉下来了。为了以防万一, 我又在小洞外的绳结上粘了胶 布。最后,我把一个个易拉罐上 方的绳子绑在废弃晾衣架上。

就这样,一个易拉罐风铃做好了。

(指导老师:李莉)

牛奶箱秒变垃圾桶 五爱小学三8班 锡报小记者 李睦紫

我打算用牛奶箱做一个垃圾 桶。

首先拿出一个牛奶包装箱, 用笔在箱子上画出需裁剪的线, 再找一把剪刀,沿着线剪下来。 然后拿出双面胶,剪下几段,粘贴 到盒子的各个角落加固,这样就 做成了一个小型垃圾桶啦!如果 想要这个垃圾桶更漂亮,还可以 在垃圾桶的四周加上一点装饰, 画上一些图案。

这次学校的"变废为宝"活动 让我们懂得物尽其用,是一种节 约资源的表现。我们应该树立节 约意识,充分利用每一件物品,让 它们发挥最大的作用。

(指导老师:刘慧)

"章鱼宝宝" 五爱小学三4班 锡报小记者 沈郅博

近期学校举办了"变废为宝"的活动,老师让我们每人用废品制作一个手工作品。我把家里用过的一次性纸杯制作成了一只可爱的"章鱼宝宝"。

首先,我给纸杯穿上了一件漂亮的外衣,然后再用筷子把它的触角一个个卷起来,最后再给"章鱼宝宝"画上一双灵巧的大眼睛。看,原来会被扔掉的垃圾就变成了一个有趣的手工摆件!

看着自己亲手制作的摆件, 我心里美滋滋的。我告诉妈妈: "我以后要多动手,将更多的废品 变为宝贝。"妈妈特别支持我的做 法,并与我讨论了垃圾分类的方 法,帮助我一起收集废品用于手 工制作。

(指导老师:安子月)

可回收的"宝贝" 五爱小学三9班 锡报小记者 周旻禹

"垃圾分类,人人有责!"每次帮妈妈去倒垃圾的时候,我总是能听到垃圾房的小喇叭里不停地在重复这句话。

周末,妈妈又整理了一叠用 过的草稿纸和不要的包装纸盒, 让我帮忙送去垃圾房,她还特意 叮嘱我,一定要扔在有"可回收 物"标记的垃圾桶里。我忍不住 问:"妈妈,扔到垃圾房里的不都 是不要的废品吗?为什么还要分 类呢?"妈妈笑着说:"虽然这些废 品在我们家已经没用了,可是很 多废品是可以再利用的哦!"妈妈 拿来书桌上的台历说:"你看这本 台历的纸,是不是比你平时用的 纸要黄一些? 其实这是用再生纸 做的。再生纸是以废纸做原料, 将其打碎、去色、制浆,再经过多 种工序加工生产出来的纸张。据 统计,1吨废纸大约可以造出850 公斤再生纸。除了废纸,废塑料、 废玻璃、废金属等都是可以回收 再利用的。"

听了妈妈的介绍,我恍然大悟,原来我以为的废品,竟然有不少是会变身的"宝贝"呢! 我拿起妈妈整理的废纸,边往垃圾房跑边喊:"妈妈放心吧! 我一定不会放错的!"

(指导老师:何霞)

一次性筷子变身记 五爱小学三8班 锡报小记者 任姝宁

有时候妈妈来不及做饭就会点外卖,外卖点多了,家里就有很多一次性的筷子,妈妈时常看着满满一抽屉的筷子发愁:"扔掉吧,有点可惜,留着吧又用不上还占地方。"

我看着那些筷子灵机一动: "要不让我来试试!"我首先拿出 一大把一次性的筷子,将它们从 中间部分折断,折断后把两截筷 子修剪整齐,然后用热熔胶一根 根粘在一起,连成一个圈。再根 据圈口的大小,用一次性饭盒的 盖子剪出一个底座,最后将筷子 粘在底座上,一个桶状物就做好了。我把小桶放在书桌上,将散在桌面的铅笔都放进去,小桶变成了我的笔筒,桌面变得干净又整洁。

然后我又用筷子做了一个小桶,在上面加了一些装饰,画上水彩画,插几枝干花,放在床头柜上,好看又温馨。

妈妈看到了,对我竖起大拇指:"你还真是心灵手巧,一下就变废为宝了!"

(指导老师:刘慧)

雪糕棒的妙用 五爱小学三3班 锡报小记者 俞晨蕊

我在视频里看到一个厉害的姐姐用废弃物制作出很多手工作品,也想自己动手试试。有一次吃冰棍的时候,我突然想到一个主意——用雪糕棒做一个笔筒!

我提前收集了很多雪糕棒, 把它们都洗干净晾干后涂上自己 喜欢的颜色,还准备了热熔胶、麻 绳、卡纸、剪刀、双面胶和装饰 品。一切准备就绪,我拿出雪糕 棒, 迫不及待地用热熔胶把它们 -个个都粘起来,粘到一半时-看,自己粘的雪糕棒歪歪扭扭,根 本就围不成一个圆。我停下来想 办法:怎么才能把雪糕棒围成一 个圆呢?有啦!我拿出一卷封箱 带,把雪糕棒围在封箱带的周围, 再用热熔胶把雪糕棒固定在一 起,这样一个圆筒就完成啦!然 后我拿出卡纸,把它放在圆筒下 面画了一个圆,再用剪刀剪下来, 贴在圆筒底部。接着我剪了一段 麻绳把它绕着圆筒转了好几圈进 行加固。最后,我挑选了自己喜 欢的小装饰贴在笔筒外面,一个 漂亮的笔筒就诞生了。

生活中会产生很多废弃物, 只要我们开动脑筋,乐于动手,就 可以变废为宝,让它发挥更大的 价值。

(指导教师:邓晓芸)

花瓶 五爱小学三5班 锡报小记者 蒋玥雯

生活中有很多我们认为是可以直接扔掉的物品,但是只要我们动动聪明的小脑袋,就可以把那些看似没用的废物加工成有用的东西。

我找出一个果粒橙的大塑料瓶,先把瓶子外面的包装纸撕掉,把瓶子外面的包装纸撕掉,把瓶子冲洗干净。接着,我用一把剪刀把瓶子的上半部分剪掉,留下下半部分的瓶身。然后,轻贴上热了。数点,我就按照自己的意好给就好照自己的意好给我们。我就按照自己的意好给我们。我就按照自己的意好给我们是一颗大大的心,用双面的形式。我们是一颗大大的心,用双面的形式。我们是一个美丽的心,粘贴在瓶的侧面,又用紫色、黄色等不同颜色的彩纸贴色、黄色等不同颜色的彩点的。就这样,一个美丽的花瓶就大功告成。

听了我的介绍,大家是不是也对"变废为宝"活动感兴趣了呢?一起动手来试一试吧!

(指导老师:俞静燕)